

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 4C/137/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4614208314
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 10. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Marián Mokoš
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2014:4614208314.1

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany samosudcom Mariánom Mokošom v právnej veci navrhovateľa: Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska, Dostojevského rad 1, 811 09 Bratislava, IČO 31 806 520, korešpondenčná adresa Hýbešova 41, 831 06 Bratislava proti odporcovi: Mestská volebná komisia v Topoľčanoch, M.R.Štefánika 1, Topoľčany o návrhu na zaregistrovanie kandidátov na kandidátnej listine pre voľby poslancov Mestského zastupiteľstva v Topoľčanoch pre volebné obvody č.2,3,4,5 takto

rozhodol:

Súd zaregistroval kandidátov na kandidátnej listine politickej strany Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska pre volebné obvody č.2,3,4,5 pre voľby poslancov Mestského zastupiteľstva v Topoľčanoch, ktoré sa budú konať dňa 15. novembra 2014, čím mení rozhodnutie mestskej volebnej komisie v Topoľčanoch č.22/2014 zo dňa 29.9.2014.

odôvodnenie:

Navrhovateľ sa návrhom podaným na tunajšom súde dňa 1.10.2014 domáhal preskúmania rozhodnutia mestskej volebnej komisie v Topoľčanoch zo dňa 29.9.2014 č.22/2014 o nezaregistrovaní kandidátov na jeho kandidátnej listine a vydania rozhodnutia o zaregistrovaní týchto kandidátov z dôvodu, že mestská volebná komisia jeho kandidátov nezaregistrovala, nakoľko v posledný deň možnosti podať kandidátne listiny pre voľby poslancov boli Mestu Topoľčany doručené aj kandidátne listiny v rámci koalície Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska a Strana zelených Slovenska, pričom ešte pred vydaním sporného rozhodnutia volebnej komisie bol navrhovateľ požiadaný o vysvetlenie a vyriešenie celej situácie a k tejto sa vyjadril listami zo dňa 23.9.2014 a 24.9.2014 v tom zmysle, že za platnú kandidatúru považuje kandidátnu listinu, ktorá bola podaná ako prvá samostatná kandidátna listina strany a v tomto smere prebiehala aj e-mailová komunikácia s volebnou komisiou.

Na základe žiadosti súdu mestská volebná komisia v Topoľčanoch doručila súdu celý spisový materiál týkajúci sa kandidátnych listín navrhovateľa pre voľby poslancov mestského zastupiteľstva v Topoľčanoch, ktoré sa budú konať dňa 15.11.2014 a z týchto zistil, že kandidátne listiny boli doručené Mestu Topoľčany dňa 16.9.2014 a za politickú stranu tieto podpísal ako oprávnená osoba E. X., pričom následne dňa 21.9.2014 boli Mestu Topoľčany doručené ďalšie kandidátne listiny pre voľby poslancov mestského zastupiteľstva v Topoľčanoch, ktoré predložila koalícia Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska a Strana zelených Slovenska. Na uvedené kandidátne listiny reagovala volebná komisia tak, že žiadala od navrhovateľa písomné stanovisko a na základe jej žiadosti predseda strany Zmena zdola, Demokratická únia Slovenka oznámil mailom, že vo veci riešenia situácie s kandidátmi v meste Topoľčany je poverený konať ústredný manažér strany p.E. X. a ďalším mailom zo dňa 25.9.2014 oznámil volebnej komisii, že žiada vylúčiť tú kandidátnu listinu, ktorá prišla v poradí ako druhá a ponechať prvú kandidátku, ktorá je bez koalície, podanú stranou Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska. Uvedené stanovisko bolo potvrdené predsedom strany Jánom Budajom listom zo dňa 23.9.2014 adresovaným Mestskému úradu Topoľčany, v ktorom jednoznačne oznámil, že politická strana Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska považuje za platnú tú kandidátnu listinu do volieb mestského zastupiteľstva v Topoľčanoch na rok 2014, ktorá bola podaná na Mestský úrad ako prvá a ide

o samostatnú kandidátnu listinu strany Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska bez ďalšej politickej strany.

Mestská volebná komisia v Topoľčanoch rozhodnutím č.22/2014 zo dňa 29.9.2014 nezaregistrovala kandidátov navrhovateľa pre volebné obvody č.2,3,4,5 s poukazom na ust. § 16 ods.6 zák.č.346/1990 Zb.

Dňa 2.10.2014 bol na tunajšom súde pod sp.zn.4C/143/2014 podaný návrh koalície politických strán Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska a Strana zelených Slovenska podpísaný splnomocnencom tejto koalície MUDr.Martina Ksseibi, ktorým sa uvedená koalícia domáha vydania rozhodnutia o zaregistrovaní kandidátov s tým, že súd má považovať za bezpredmetné prehlásenie predsedu strany Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska, ktoré považuje za vyslovene účelové.

Podľa § 16 ods.6 Zákona č.346/1990 Zb. o voľbách do orgánov samosprávy obcí, ak podáva politická strana kandidátnu listinu v jednom volebnom obvode samostatne, nemôže v ďalšom volebnom obvode pre voľby do toho istého obecného (mestského) zastupiteľstva podať kandidátnu listinu v rámci koalície; ak podáva kandidátnu listinu v rámci koalície, môže v ďalšom volebnom obvode pre voľby do toho istého obecného (mestského) zastupiteľstva podať kandidátnu listinu len v rámci tej istej koalície.

Podľa § 17 ods.4 Zákona č.346/1990 Zb. o voľbách do orgánov samosprávy obcí, proti rozhodnutiu miestnej volebnej komisie o zaregistrovaní kandidáta alebo o nezaregistrovaní kandidáta môžu podať kandidujúce politické strany a nezávislí kandidáti návrh na vydanie rozhodnutia o zrušení registrácie kandidáta alebo návrh na vydanie rozhodnutia o zaregistrovaní kandidáta na súd. Návrh treba podať do troch dní odo dňa rozhodnutia miestnej volebnej komisie. Proti rozhodnutiu súdu sa nemožno odvolať.

Podľa § 250 zb. ods.1 Občianskeho súdneho poriadku, ak volebná komisia rozhodla o zaregistrovaní kandidáta alebo o nezaregistrovaní kandidáta pre voľby do orgánov samosprávy obcí, môže sa kandidujúca politická strana, politické hnutie alebo nezávislý kandidát do troch dní odo dňa rozhodnutia miestnej (mestskej) volebnej komisie obrátiť na okresný súd s návrhom na vydanie rozhodnutia o zrušení registrácie kandidáta alebo s návrhom na vydanie rozhodnutia o zaregistrovaní kandidáta.

Podľa ods.2 účastníkmi konania sú politická strana, politické hnutie alebo nezávislý kandidát, ktorí podali návrh podľa odseku 1, miestna (mestská) volebná komisia a kandidát, politická strana, politické hnutie alebo nezávislý kandidát, proti ktorým návrh smeruje.

Podľa ods.3, súd rozhodne uznesením do troch dní odo dňa podania návrhu.

Podľa ods.4, proti rozhodnutiu súdu nie je prípustný opravný prostriedok.

Po oboznámení sa s návrhom navrhovateľa ako aj dokladmi predloženými mestskou volebnou komisiou v Topoľčanoch dospel súd k záveru, že návrh bol podaný v rámci zákonnej lehoty troch dní odo dňa rozhodnutia mestskej volebnej komisie, kdeže táto rozhodla o nezaregistrovaní kandidátov dňa 29.9.2014 a teda posledným dňom na podanie návrhu na zaregistrovaní kandidátov bol deň 2.10.2014, pričom návrh bol podaný na súde dňa 1.10.2014.

Zo spisového materiálu predloženého mestskou volebnou komisiou v Topoľčanoch v tomto konaní ako aj v ďalšom súdnom konaní sp.zn.4C/143/2014 vyplýva, že navrhovateľ podal svoju kandidátnu listinu na Mestskom úrade v Topoľčanoch dňa 16.9.2014 a jednalo sa o kandidátnu listinu politickej strany, pričom podanie tejto listiny v zmysle § 16 ods.6 Zák.č.346/1990 Zb. vylučovalo následné podanie inej kandidátnej listiny v rámci koalície v ďalšom volebnom obvode a samozrejme aj v tých istých volebných obvodoch, v ktorých už politická strana kandidátnu listinu podala. Vzhľadom k tomu, že dňa 21.9.2014 navrhovateľ podal kandidátne listiny aj v rámci koalície so Stranou zelených Slovenska,

vznikol pre volebnú komisiu problém, ktorý sa snažila riešiť ústretovo a preto vyzvala navrhovateľa, aby objasnil svoj postup, pričom navrhovateľ prostredníctvom svojho štatutárneho zástupcu - predsedu strany Jána Budaja, listom zo dňa 23.9.2014 oznámil volebnej komisii jednoznačné stanovisko, podľa ktorého je potrebné považovať za platnú tú kandidátnu listinu, ktorá bola podaná ako prvá a ide o samostatnú kandidátnu listinu jeho strany bez ďalšej politickej strany, teda o kandidátnu listinu podanú navrhovateľom dňa 16.9.2014, o ktorej volebná komisia následne rozhodla dňa 29.9.2014 tak, že kandidátnu listinu navrhovateľa nezaregistrovala. Uvedené rozhodnutie mestskej volebnej komisie v Topoľčanoch súd s poukazom na výklad ustanovenia § 16 ods.6 zák.č.346/1990 Zb. nepovažuje za správne, pretože navrhovateľ ako politická strana podal riadnu kandidátnu listinu a jej podanie jednoznačne potvrdil listom zo dňa 23.9.2014, čím vyriešil spornú situáciu, ktorá nastala podaním ďalšej kandidátnej listiny v rámci koalície a preto podľa názoru súdu volebnej komisii nič nebránilo v tom, aby rozhodla o zaregistrovaní kandidátnej listiny podanej navrhovateľom dňa 16.9.2014 a preto súd mal za to, že je potrebné zmeniť napadnuté rozhodnutie volebnej komisie a vyhovieť návrhu navrhovateľa tak ako je uvedené vo výrokovej časti uznesenia. Skutočnosť, že navrhovateľ následne podal ďalšiu kandidátnu listinu v rámci koalície, bude riešená v ďalšom súdnom konaní sp.zn.4C/143/2014, ktorým bolo napadnuté rozhodnutie mestskej volebnej komisie č.23/2014 zo dňa 29.9.2014 a v uvedenom súdnom konaní sa súd vysporiada s postupom navrhovateľa, ktorý nasledoval po podaní prvej samostatnej kandidátnej listiny a vyrieši otázku, či tento následný postup, keď podal kandidátnu listinu aj v rámci koalície bol v súlade so zákonom alebo nie. V prípade návrhu navrhovateľa, ktorým žiadal preskúmať rozhodnutie mestskej volebnej komisie č.22/2014 zo dňa 29.9.2014 mal však súd za to, že tento návrh je dôvodný a preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti uznesenia.

Poučenie:

: Proti tomuto rozhodnutia nie je prípustný opravný prostriedok.